Module : Modélisation et optimisation des réseaux électriques Niveau : Master 1 Réseaux électriques

Matrice des admittances Yg,,
« Exercices »

Exercice 1 :

Calculer la matrice des admittances du réseau suivant [GRI 07]":
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Fig 7: Configuration du réseau électrique
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1 [GRI 07] L. L. Grigsby and A. P. Hanson, “Power Flow Analysis”, Taylor & Francis Group, LLC,
2007
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Exercice 2

Soit la matrice Y représentée ci-dessous, répondre aux questions suivantes:

Cette matrice représente elle une matrice d’admittances ?
Quelle est la taille de ce réseau ?

Identifier les éléments de ce réseau en se justifiant.
Dégager les valeurs des admittances de toutes les lignes.
Schématiser ce réseau
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Solution :

1- La matrice Y représente une matrice des admittances Yy, car elle a toutes les
caractéristiques de Ybus : symétrique par rapport a la diagonale — elle contient
des ¢léments nuls (creuse)- ¢’est une matrice carrée- les valeurs réels des
¢léments de la diagonale sont positifs- les valeurs réels des ¢éléments hors
diagonale sont négatifs.

2- Lataille de ce réseau est équivalente a la taille de la matrice Ybus est ‘4’ qui
représente le nombre total de Jeux de barres (JB)

3- Pour identifier les éléments de ce réseau, on doit calculer les différentes
admittances connectées aux JB :
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Y = Z?’:O Yijaveci #j dans ce cas N=4 doncY;; = Z?:o Y;javec i #j
Yip =Yoo+ Yo +Yi3+ 11y

Or on sait que la valeur de I’admittance reliant les JB ‘i’ et ‘j” (y;;) mais c’est son
opposé
Y;j = —yi;j avec i# d’ou on aura :

Vi1 = Y10 + V12 + V13 + Y14(la somme de toutes les admittances liées au JB N°1)

Y10 : représente I’admittance de 1’élément li¢ directement au JB N°1, selon sa valeur et

son signe qu’on peut déduire sa nature.
Donc pour répondre a la question, on doit calculer y;

Yio = Y11 — Y12 — Y13 — Y1a=Y11 + Y12 + Y13 + Yi4 ; en remplacant les éléments de

Youus par leurs valeurs on obtient y;o = —j0.3323 Q

Le reste se calcule de la méme fagon.
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Exercice 3

Former la matrice des admittances Ygys du réseau €lectrique représenté par la figure

suivante :

Réponse :

C’est un réseau de 4 Jeu de barres donc la matrice Ypgys est de dimension 4*4,

Lh=YuVi+ YW+ YigVi+ YV
L =YnVi+ Yol + YaVa+ YoV
Iy = Y Wi + Yau Yy + VgV + Yau Vi
Li=YuVi+YaW + Yal + YuV,

LB 250 B0 0]
R B
B0 500 250 11250
0 0 150 -j1250
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